



„...önmagát adta bűneikért.”

(Gal 1,4)

A Hódmezővásárhely - Ótemplomi Református Egyházközség  
Igehirdetője, 2024. december 25. Karácsony első napja.

**Bevonulás, orgona előjáték** (*Kun Ildikó, Szabó Ákos, Bán Csaba, gyülekezet áll*):

**Apostoli köszöntés** (*Szabó Ákos, gyülekezet áll*)<sup>1,3</sup>**Kegyelem nektek és békesség Istentől, a mi Atyánktól és a mi Urunk Jézus Krisztustól...”** „<sup>16</sup>Mert úgy szerette Isten a világot, hogy egyszülött Fiát adta, hogy aki hisz őbenne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen. <sup>17</sup>Mert Isten nem azért küldte el a Fiút a világba, hogy elítélje a világot, hanem hogy üdvözljön a világ általa.”<sup>2</sup> **Ámen.** Áldott Karácsonyi Ünnepeket! Szeretettel köszöntjük mindazokat a Hódmezővásárhelyi Református Ótemplomból, akik hallgatják, nézik istentiszteletünket Karácsony első napján, 2024. december 25-én. Az istentisztelet írott anyaga a gyülekezet honlapján <https://vasarhelyiotemplom.hu/otemplomi-istentisztelet/> nyomtatott formában is letölthető.

**Az alkalomról:** „Karácsony 1. ünnepe: az Úr születésének napja (december 25.) ... az eredet pogány ünnep - a legyőzhetetlen nap, a „sol invictus” - nyerte el itt mélyebb, keresztény tartalmát. Ez egyben tanúságtétel volt a világ felé: Krisztus a legyőzhetetlen nap, a világ világossága. A protestáns gyakorlat szerint a többnapos ünnepek első napja mindig a „dogmatikai” tartalmat hordozza, azaz az ünnep lényegét fejt ki, a második nap pedig „etikai” jellegű, azaz

<sup>1</sup> Gal 1,3 és/vagy Róm 1,7

<sup>2</sup> Jn 3,16

felhívja a hívők közösségének figyelmét, mi következik az ünnep üzenetéből a hétköznapiakra vonatkozóan.”<sup>3</sup>

**Kezdőének** (Szabó Ákos, gyülekezet áll): Istentiszteletünk kezdetén fennállva énekeljük a **422. dicséret 1.** (egyetlen) versét. A 422. dicséret 1. verse így kezdődik: „*Karácsony ünnepében, / Karácsony ünnepében / Örvendezünk szívünkben,....*”

**Főének** (Szabó Ákos, gyülekezet ül): Helyünket elfoglalva, énekeljük a **414. dicséret 1-4.** verseit. A 414. dicséret 1. verse így kezdődik: „*Ó, jöjjetek, hívek, ma lelki nagy örömmel, A jászolhoz Betlehembe jöjjetek el! ...*”

**Fohász** (Szabó Ákos, gyülekezet áll): Fennállva fohászkodjunk: „**<sup>5</sup>Örökre fenntartom utódaidat, nemzedékről nemzedékre építem trónodat! (Szela.) <sup>6</sup>Az egek magasztalják csodáidat, URam, hűségedet a szentek gyülekezetében.**”<sup>4</sup> Köszöntelek Titeket az elhívottakat, akiket az Atya Isten szeretett, és Jézus Krisztus megváltott és a Szentlélek Isten megszentelt: kegyelem, irgalom, békesség és szeretet adassék nektek bőségesen.<sup>5</sup> Ámen.

**Lekció** (Szabó Ákos, gyülekezet áll): Halljátok az Igét a **Mt** evangéliuma **1. fejezet, 18-25.** verseiből olvasom Isten igéjét:



„ **Jézus Krisztus születése**

**<sup>18</sup>Jézus Krisztus születése pedig így történt: Mikor anyja, Mária már jegyese volt Józsefnek, de még nem**

---

<sup>3</sup> IÉ 2024/4. 751-52. old.

<sup>4</sup> Zsolt 89,5-6

<sup>5</sup> 1Tim 1,1-2 szabad idézete

keltek egybe, kitűnt, hogy áldott állapotban van a Szentlélektől. <sup>19</sup>Férje, József, aki igaz ember volt, és nem akarta őt szégyenbe hozni, elhatározta, hogy titokban elbocsátja. <sup>20</sup>Amikor azonban ezt végiggondolta magában, íme, az Úr angyala megjelent neki ál-mában, és ezt mondta: József, Dávid fia, ne félj feleségül venni Máriát, mert ami benne fogant, az a Szentlélektől van. <sup>21</sup>Fiút fog szülni, te pedig majd Jézusnak nevezed, mert ő fogja megszabadítani népét bűneiből. <sup>22</sup>Mindez pedig azért történt, hogy beteljesedjék, amit az Úr mondott a próféta által: <sup>23</sup>„Íme, a szűz fogan méhében, és fiút szül, és Immánuélnak nevezik majd” – ami azt jelenti: Velünk az Isten.

<sup>24</sup>József pedig, amikor felébredt álmából, úgy tett, ahogyan az Úr angyala parancsolta neki, és feleségül vette őt, <sup>25</sup>de nem érintette addig, amíg meg nem szülte fiát, akit Jézusnak nevezett el.”  
Ámen.

**Zenei szolgálat** (*Jambrich Virág hegedű - Hegyi Bálint orgona, gyülekezet ül*): G. Caccini: Ave Maria



**Prófétai Imádság** (*Szabó Ákos vezetésével, gyülekezet áll*): A kegyelem Istene tegye áldottá az Ő Igéjét, hogy Krisztus beszéde lakozzék bennünk gazdagon, és sok gyümölcsöt teremjünk az Ő dicsőségére. Jöjjetek, hajtsuk meg fejünket és fennállva közösen fennhangon imádkozzuk el énekeskönyvünk 924. oldalán található karácsonyi imádságot<sup>6</sup>:

Kedves volt előtted, Csodálatos Tanácsos,  
aki csillagokkal díszítetted az égboltot,  
és aki zöld fűvel takartad be a földet,

---

<sup>6</sup> [chrome-extension://efaidnbnmnibpcjpcglclefindmkaj/https://enekeskonyv.reformatus.hu/documents/2620/02\\_\\_Kar%C3%A1csonyi\\_im%C3%A1ds%C3%A1g.pdf](chrome-extension://efaidnbnmnibpcjpcglclefindmkaj/https://enekeskonyv.reformatus.hu/documents/2620/02__Kar%C3%A1csonyi_im%C3%A1ds%C3%A1g.pdf)

hogy kisgyermekként szüless meg.  
Te, aki kezekben tartod a föld végső határait,  
barmok jászlában feküdtél.  
Angyali seregek és szegény pásztorok szemlélték a titkot  
Betlehemben.

Az erős Isten és az örökkévaló Atya  
gyöngéd szeretete tárult fel előttünk,  
a szeretet, ami törékeny, mégis erős,  
sérülékeny, mégis áthatja a világot.

Ezen a napon örvendezett a menny,  
és ujjongott az embervilág  
a Békesség Fejedelmének.  
A bölcsek ajándékot hoztak,  
a pásztorok hirdették az evangéliumot,  
mi pedig hangos kiáltással mondjuk:  
Dicsőség Istennek a magasságban,  
és békesség a földön az embereknek! Ámen!

**Bűnbocsánat-hirdetés, feloldozás<sup>7</sup>** *(Szabó Ákos, gyülekezet áll):*  
„<sup>28</sup>Jöjjetek énhozzám mindnyájan, akik megfáradtatok és meg  
vagytok terhelve, és én megnyugvást adok nektek. <sup>29</sup>Vegyétek  
magatokra az én igámat, és tanuljátok meg tőlem, hogy szelíd va-  
gyok és alázatos szívű, és megnyugvást találtok lelketek-  
nek. <sup>30</sup>Mert az én igám jó, és az én terhem könnyű.” Ámen.

**Igehirdetés előtti ének** *(Szabó Ákos, gyülekezet ül):* Énekeljük a **412.**  
dicséret **1-5.** verseit. A 412. dicséret 1. verse így kezdődik: „Itt állok

---

<sup>7</sup> Mt 11,28-30

*jászolod felett, ó, Jézusom, szerelmem, / Eljöttem, elhoztam neked, amit kezdeből nyertem; .... "*

**Textus** (*Bán Csaba, gyülekezet ül*): Hallgassuk meg Isten Igéjét, amelynek alapján az Ő Szentlelkének segítségével hívásával szólni kívánok közöttetek, és amely írva található **Gal** könyve 1. fejezetének, **3-5.** versében a következőképpen:



**„<sup>3</sup>Kegyelem nektek és békesség Istentől, a mi Atyánktól és a mi Urunk Jézus Krisztustól, <sup>4</sup>aki önmagát adta bűneinkért, hogy kiszabadítson minket a jelenlegi gonosz világból Istennek, a mi Atyánknak akarata szerint.**

**<sup>5</sup>Övé a dicsőség örökkön-örökké. Ámen.”**

**Igehirdetés** (*Bán Csaba, gyülekezet ül*)<sup>8</sup>:

Karácsonyt Ünneplő Gyülekezet! Kedves Testvérek!

Néhány héttel ezelőtt szöveget ütött a fejembe egy mondat, ami azóta sem hagy nyugodni. A mondat körülbelül így hangzik: „semleges kívánok maradni.”

---

<sup>8</sup> <https://ujszov.hu/text/Gal#12090010040000200>

1. Kálvin J.: A Galata.... magyarázata Bp. 2016. 19-23. old.
2. Galata levél - Jelenések könyve, nyomtatott anyag: Elmélgedések/ írta Victor János Budapest: Ref. Zsinati Iroda, 1979. 7. old.
3. Pál apostolnak a galáciabeliekhez írt levele Cserháti Sándor M.E.E. Bp. 1982. 22-
4. Der Brief des Paulus an die Galater, nyomtatott anyag/ Hans Brandenburg Brandenburg Hans Wuppertal: Brockhaus, 1986. 23-26. old.
5. Galata levél, nyomtatott anyag/ Írta: Walter Radl; Fordította: Nobilis Márió, Rajkai István, Székely István; Szerkeszti: Tarjányi Béla Radl, Walter Budapest: Szent Jeromos Bibliatársulat, 1994. 14-16. old.
6. A galatákhoz írt levél. Nincs más út. Harmat Bp. 2002.
7. Galata levél magyarázata, nyomtatott anyag/ Rudolf Brockhaus Budapest: Evangéliumi K. és Iratmisszió, [2004] 9-12. old. 7-16. old.
8. <https://bogardiszaboistvan.hu/hu/igehirdetese/szabadito-akarat>

Az élethelyzet most talán teljesen mindegy. Mindegy milyen körülmények között hangzott el, én magam, közvetlenül nem is voltam jelen. Nyilván valaki kettő vagy több lehetőség közül választhatott volna. Nem fogta senki pártját, hanem maradt inkább semleges. Nem nyílt meg, nem mondta el a véleményét, nem tette le a voksát egy ügy mellett.

Erről azóta az a véleményem, hogy mai társadalmunk egyik kulcs mottója is lehetne. A mai életérzésnek egyik legjobb kifejezője az, hogy semleges kívánok maradni. Sem az egyik fél felé, sem a másik fél felé nem kötelezem el magam. Inkább bezárom az ajtót, a szívem és a lelkem. Véleményem szerint az emögött álló életérzés az, ami miatt az egyház, a gyülekezet és egyáltalán Krisztus mellett is kevesen kötelezik el magukat. Kevesen szánják rá magukat arra, hogy egy egész életre odaadják magukat egy ügyért, egy emberért, egy munkahelyért, egy nemzetért, egy gyülekezetért. Inkább maradnak semlegesek, távolságtartók, bezárkózók. Ennek értékét ma többre becsülik, mint valami, valaki mellett történő elköteleződést, kitarást.

Valószínűleg ennek ideológiai alapja a „*nem szól szám, nem fáj a fejem*” mondat mögött sejlő életmód. Az a jó, ha csöndben maradok. Úgy tűnik, hogy a semlegesség ma nagyobb érték a társadalomban, mint az elköteleződés.

Azt gondolom rossz szó az elköteleződés, mert ebben a szóban a benne sejlik a szolgaság, rabság. Benne sejlik a börtön, mert a foglyokat bilincselik, kötik meg. Benne rejlik a szolgaság a szabadsággal szemben. Ma nagyobb érték a szabadság, a semlegesség, mint az elszánás, az odaszánás. Mindemellett a döntés felelősségét sem kell felvállalni. Ez volt az elmúlt hónapok másik nagy tapasztalata számomra: sokszor hiányzik belőlünk a döntés felelőssége. A legenyhébb, a legkésőbb meghozott döntés tűnik a társadalom nagy részében jónak, helyesnek.

Ebből a szempontból különösen is hangsúlyossá válik a karácsonyi üzenet!

Amikor meghallottam, hogy valaki semlegességre törekszik, rögvest eszembe jutott néhány bibliai igevers: „... legyen az igenetek igen, és a nemetek nem...”<sup>9</sup>, vagy „Tudok cselekedeteidről, hogy nem vagy sem hideg, sem forró. Bárcsak hideg volnál, vagy forró!”<sup>10</sup>, azonban mégis a mai ígéhez jutottam legvégül, benne ehhez a két szóhoz: „... önmagát adta...”.

Így fogalmazódik meg a karácsonyi első üzenet: milyen jó, hogy az Isten nem semleges. Milyen jó, hogy Isten döntésképes. Milyen jó, hogy Isten nem halogatja a döntését. Ezt a döntést pedig most az apostolnak e két szaván keresztül hallhatjuk, azért történik mindez, mert: önmagát adta.

Karácsony egy minősített idő, egy különleges idő, amikor az Isten dönt és cselekszik, önmagát adja. A karácsonyt pedig csak egy szó fejezi ki, ez pedig így hangzik: adni. Ez az adás azonban hallatlanul erős, ugyanis Isten akarata megy végbe. Az Atya akarata szerint történik mindez.

Bizonyosan felszisszennek most a jelenlevő lelkésztársak, na meg az igazán templomos gyülekezeti tagok. Tiszteletes úr, ez a textus, amit felolvasott inkább hangzik egy nagypénteki, húsvéti igehelynek, vagy az úrvacsorai liturgia köszöntésének, nem igazán karácsonyi textus, igehely. Ez kétségtelenül így igaz! Ezt az ígét inkább a keresztalállal hozzák összefüggésbe. Azért is, mert a fel nem olvasott első versben erre utalás is történik: kegyelem és békesség attól, „... aki feltámasztotta Jézust a halottak közül...”. Most mégis karácsony kulcsszavává teszem ezt az **adni** szót. Maga a szó jelentése ezen a helyen nem az átadni, nem odaadni, hanem egyszerűen csak adni, igekötő nélkül. Sőt első jelentésében a δίδωμι (didómi) görög eredeti

---

<sup>9</sup> Jak 5,12

<sup>10</sup> Jel 3,15

szó, ajándékozást jelent. Jelenti például a férjhez adást. Valakit férjhez adtak, ajándékoztak. Vagy például azt is jelenti, amikor valaki áldozati ajándékot visz az Isteneknek, hogy azokat örömmre felvidítsa. (A kereszthalálban is lesz ennek a szónak ilyen jelentéstartalma: Krisztus halála kedves ajándék az Isten előtt.) Ez egy ajándékozás, egy örömteli esemény. Természetesen van ennek a szónak másik jelentése, amelyeket az evangéliumok használnak is: az átadni, átadatni, odaadni értelemben. Ekkor már a didómi helyett inkább a παραδίδωμι (paradidómi) görög szót használják az evangélisták és maga Pál is. A katonák, a főpapok azok, akik megkötözve átadják Jézus Pilátusnak. Pilátus pedig a kivégzésre az elítéltet: „*Akkor szabadon bocsátotta nekik Barabbást, Jézust pedig megostoroztatta, és átadta őt, hogy megfeszítsék.*” Ha, most egy szóval kellene Jézus földi életének kezdetét és végét összefoglalni, akkor valószínűleg ez az egyetlen szópár fejezné ki legjobban: δίδωμι-παραδίδωμι, didómi-paradidómi, adni és átadni.

Természetesen sok hasonló jellegű, sokszor akár rokonértelmű szóval is ki lehet fejezni a karácsonyt, ahogy ezt olvassuk is a Szentírásban. Tegnap például a Szőnyis karácsonyon hangzott fel: „... *megjelent testben...*”<sup>11</sup>. Azonban egyre inkább érezzük az önmagát adta kifejezésnek sajátos ízét, jelentéstartalmát.

Azt gondolom, hogy saját életünk felől közelítve érzékeljük most ennek az egy szónak hihetetlen jelentőségét. Karácsonyban azt ünnepeľjűk, hogy Isten ajándékképen adja magát. Ez örömmre történik. A mi örömeľkűkre adja önmagát.

Itt következik egy mérhetetlenűl nagy különbség Isten és ember között. Isten adja magát értűnk, – ahogy olvastam – a bűneinkért.

Az előbb nem tisztáztam maradéktalanul az emberre nézve ezt a fogalmat. Azt mondtam, hogy az emberek többsége semleges, szívesen kihűzza magát a döntések alól. Ezt mindig akkor teszi, amikor

---

<sup>11</sup> 1Tim 3,16



a másik emberről van szó. Ha magáról lenne szó, akkor nem maradna semleges. Akkor tud dönteni pillanatok alatt. Sőt el is kötelezi magát. Annyira elkötelezi magát, hogy gúzsba is kötözi saját magát. Száma sincsen a függő-, szenvedélybetegségben szenvedőknek. Ott elköteleződés történik. Sőt, ha pontosan utána megyünk a kezdő mondatnak: „*én semleges kívánok maradni.*” Nos, ez a mondat is rólam szól. Nekem legyen jó, nekem ne kelljen döntést hoznom, felelősséget vállalnom a másikért. Ne az egyik, véleményét erősítsem és ezáltal a másikat gyengítsem.

Itt van kézzel fogható nagy különbség! Isten adja magát miértünk. Mi adjuk magunkat elsősorban önmagunkért. Ezért mondom, hogy karácsony minősített idő. Isten adta magát érted!!!

Ha ezt az ember nemcsak tudja, nemcsak mondja, hanem szívében érzi, akkor döbben rá, hogy az életében minősített idő lehet, ha ő maga is, nem a maga érdekében, ha gyermekei, unokái, szülei, munkatársai, szomszédainak adja például az idejét, a gondolatait, az érzelmeit. Ha önmaga lehet embertársai előtt. Ha a személyiségét nem zárja el, hanem megnyitja. Minősített idő karácsony a mi életünkben. Hiszen az életünk egyre szaggatottabbá válik, egyre kevesebbet találkozunk. Azt a keveset kell családunk, gyülekezetünk körében úgy eltölteni, hogy öröm legyen mindannyiunk arcán. Természetesen Pál apostol mondatát felülírni nem tudjuk. Ez a mondat megváltásunkra vonatkozik, és sem magunkat, sem embertársainkat megváltani, kimenteni bűneiből nem tudjuk. De adni igenis tudunk mosolyt, időt, ha kell csöndet, ha kell választ, ha kell véleményt adni magunkból.

Nagyon idekíváncozik Pál apostolnak erős lelki felindulása, amikor így szól:

*„12<sup>1</sup>Kérlek azért titeket, testvéreim, az Isten irgalmasságára, hogy okos istentiszteletként szánjátok oda magatokat élő, szent, Istennek tetsző áldozat-*

*tul, <sup>2</sup>és ne igazodjatok e világhoz, hanem változzatok meg értelmetek megújulásával, hogy megítélhessétek, mi az Isten akarata, mi az, ami jó, ami neki tetsző és tökéletes.”<sup>12</sup>*

Szánjátok magatokat oda Istennek és mondhatjuk: szánjátok magatokat oda embertársaitoknak. Itt az odaszánást annyira határozottan mondja, mint ahogyan eltökéltek a főpapok, hogy átadatják Jézust Pilátusnak. Isten irgalmasságára kérlek benneteket, szánjátok el, szánjátok oda magatokat (parasztészai -odaállni, benne érdekes módon a para igekötő!).

Természetesen embertársunk nem valószínű, hogy lelki szemetes láda. Itt mérvadó, az első apostoli zsinat határozata, ami azt javasolja, hogy „... ne tegyünk több terhet rátok a szükségesnél...” Annyit és úgy tenni, ami nem teher, hanem inkább - a mai köszöntés szavainál maradván - kegyelem és békesség. Erre nézve ezt a fajta odaszánást lehet olvasni az evangéliumokban. Ahogy Jézus az emberekkel találkozott és beszélt velük. A legkülönbébb emberekkel a legkülönbébb módon. Ha tehát adunk, nem terhet kell adnunk, hanem békességet és örömet.

Természetesen mai életünk nem fekete és fehér. Azaz nem csak elzárkózás, bezárkózás és semlegesség van. Vannak szép példái annak, ahogy adunk. Gyülekezetünk életét nézve ott történik közösség formálódás, ahol ez a bizonyos adás is megtörténik. Személyiségünknek, lényünknek ott léte történik, időben, energiában, ahol a másik embernek az arcán öröm, belső békesség jelenik meg.

Ünneplő Gyülekezet!

Egyetlen szót jártunk körbe, amit az apostol helyezett a szívünkre. Isten adta magát érettünk, a mi megváltásunkért. Te tudod önmagad adni, nem önmagadért, hanem másokért, nem a megváltásunkért, hanem az örömükért, amíg időd van. Kívánom, hogy ennek a felismerése minél többeket sarkaljon, hogy így tegyen. Ámen.

---

<sup>12</sup> Róm 12,1-2

**Ráfelelő ének** (*Bán Csaba, gyülekezet ül*): Válaszoljunk Isten ígéjére, készüljünk az úrvacsora vételére és énekeljük a **410.** dicséret **1-5.** verseit. A 410. dicséret 1. verse így kezdődik: „*Jöjj, Isten népe, áldjuk őt, / A mindenség Urát, Kitárta a menny ajtaját, / Elküldte szent Fiát, ...*”

**Úrvacsorai liturgia** (*Kun Ildikó*)

**Úrvacsorai énekek sorrendje: 401,1-7; 406,1-15; 419,1-5; 421,1-5.**

**Imádság** (*Kun Ildikó, gyülekezet áll*): Most, mielőtt megtérnénk hajlékunkba, jertek, emeljük fel szívünket Istenhez és adjunk hálát velünk közölt kegyelmességéért ekképpen<sup>13</sup>:



Drága Mennyei Édes Atyánk!

Hálát adunk Neked azért, hogy szólhatunk hozzád karácsony ünnepén, hogy elcsendesedhet szívünk, és rád figyelhetünk. Köszönjük, hogy kétezer évvel ezelőtt elküldted a Fiadat hozzánk, ebbe a bűnöktől szennyezett világba, hogy életével és keresztáldozatával tisztára mosson mindannyiunkat. Soha el nem múló hálával van telve a szívünk azért, hogy a Szent Fiad gyermekké lett értünk – add, hogy mindannyian pásztorokká és napkeleti bölcsekké válhassunk, és megnyugvást leljünk melletted.

Urunk, ebben az évben is sok minden történt velünk: jó és rossz dolgok egyaránt. Köszönjük az örömet, amellyel megvidámítottad szíveinket. Köszönjük az idén született gyermekeinket és unokáinkat, a mosolyt az arcukon, hogy dicsőíthetünk Téged érkezésükért.

---

<sup>13</sup> <https://ciganymisszio.reformatus.hu/cikkek/karacsonyi-imadsag/>

Hálát adunk azért, hogy családtagjaink és barátaink közül többen is az elmúlt hónapok során erősödtek meg hitükben, találhattak rá az egy és igaz ösvényre, a Te utadra. Köszönjük neked, hogy velünk voltál a dolgozós hétköznapiak során, és láthattuk, van eredménye kezünk munkájának.

Nehéz szívvel ugyan, de eléd hozzuk elmúlt évünk szomorú eseményeit is. A boldog feltámadás reményében álltunk meg azon szeretteink sírjánál, akik most nem lehetnek velünk. Add, hogy el tudjuk engedni őket, és bizalommal tekintsünk a jövőbe, hiszen tudjuk Urunk, hogy nálad nincsen halál, csak örök élet. Imádkozunk azokért a családtagjainkért, ismerőseinkért, akik ellened hadakoznak. Azokért, akik eltolják a kinyújtott és féltve óvó kezéd, akik még nem ismerik a kegyelmed, vagy meggyalázzák a nevedet. Légy velünk Istenünk a családi viták, veszekedések során is. Te békéltesd meg apát a fiúval, anyát a lányával, add, hogy rajtunk keresztül tudjon tükröződni a szereteted a környezetünkben.

Urunk, ennek a világnak nagy szüksége van a békédre. Nap, mint nap tapasztaljuk, hogy ember embernek farkasa, nagy harc folyik a hataloméért, a tulajdonért, vagy pusztán azért, mert a másik nem olyan, mint mi magunk. Te adj megbékélést hazánkban a cigány és nem cigány emberek között. Add, hogy minden testvért szeretet járjon át, és csak arra figyeljen, ami a szemnek láthatatlan. Tudjuk, hogy ez sokszor nehéz, de törölj el minden rosszindulatot bennünk és másokban, hogy már itt a Földön meg tudjuk teremteni a mennyországot, hiszen Jézus is azt mondta nekünk: az bennünk van. Add, hogy ne csak szájjal, de szívvel is meg tudjunk vallani, és hogy az életünk egy soha véget nem érő dicsőítés legyen.

Nem feledkezünk meg hálát adni azért, hogy van étel az asztalunkon, hogy megtérhetünk hajlékunkba ebben a hideg időben, és hogy csendességgel töltöd meg szíveinket. Istenünk, ettől nincs szükségünk többre! Tudjuk azonban, hogy sok testvérünknek ez nem adatik meg. Kérünk, légy az oltalmazójuk határon innen és túl, Te adj enni az éhezőknek, és teremts otthont a szükségben lévőknek. Legyél a kórházban, betegágyon fekvőkkel, gyengeségükben Te vívd meg harcaikat. Vigyázz az egyedül élőkre, akik mellett senki sincs – légy társuk a magány idején.

Istenünk, Te annyira szeretsz minket, hogy elküldted Fiadat a világra – ezzel a reménységgel légy velünk ma, a karácsonyi ünnepségben, amikor a Megváltó születésére emlékezünk, holnap és mindenkor.

Jézus Krisztus nevében kérünk, hallgass meg minket. Ámen.

**Úri imádság** (*gyülekezet áll*): Közösén fennhangon mondjuk az Úrtól tanult imádságot:

MI ATYÁNK, AKI A MENNYEKBEN VAGY, SZENTELTESSÉK MEG A TE NEVED, JÖJJÖN EL A TE ORSZÁGOD, LEGYEN MEG A TE AKARATOD, AMINT A MENNYBEN, ÚGY A FÖLDÖN IS. MINDENNAPI KENYERÜNKET ADD MEG NEKÜNK MA, ÉS BOCSÁSD MEG VÉTKEINKET, MIKÉPPEN MI IS MEGBOCSÁTUNK AZ ELLENÜNK VÉTKEZŐKNEK, ÉS NE VÍGY MINKET KISÉRTÉSBE, DE SZABADÍTS MEG A GONOSZTÓL, MERT TIED AZ ORSZÁG, A HATALOM, ÉS A DICSŐSÉG MINDÖRÖKKÉ. ÁMEN. (Mt 6,9-13)

**Adakozásra felhívás** (*Kun Ildikó, gyülekezet áll*): „Ismeritek a mi Urunk Jézus Krisztusnak jótéteményét, hogy gazdag lévén, szegénnyé lett érettetek, hogy ti az ő szegénysége által meggazdagodjatok.”<sup>14</sup>

**Hirdetések** (*Bán Csaba, gyülekezet ül*): Helyünket elfoglalva hallgassuk meg a hirdetéseket!

### 1. Anyakönyvi híreink:

a) **Keresztelés:** Ezen a héten nem volt

b) **Temetés:** Ezen a héten nem volt.

c) **Házasságkötés:** Ezen a héten nem volt.

d) **Születésnap:** Szeretettel köszöntjük nyilvántartásunk szerint az **elmúlt héten** születésnapjukat ünneplőket. Isten éltesse őket! „<sup>34</sup>**De szeretetemet nem vonom meg tőle, és nem csalom meg, mert hűséges vagyok.**”<sup>15</sup>



Bozóki Roland	12.16	Dobó Botond	12.20
Koter Gergő Sándor	12.16	Májer Péter	12.20
Nagy Roland	12.16	Móza Bálint Hunor	12.20
Radics Richárd Botond	12.16	Radicsné Nagy Andrea	12.20
Török Vivien	12.16	Zsubreczki Péter	12.20
Borsos Boglárka	12.17	Baricsa Bernadett	12.21
Búza Réka	12.17	Benyhe Boróka	12.21

---

<sup>14</sup> 2Kor 8,9

<sup>15</sup> Zsolt 89,34

Elek Jázmin Liána	12.17	Bereczki Barnabás	12.21
Erdei András ifj.	12.17	Csuka Zsolt	12.21
Joó Anita	12.17	Filip Nóra Stefánia	12.21
Szűcs Blanka Adél	12.17	Gubacska Zsombor	12.21
Szűcs Noel Márió	12.17	Horváth Hanna	12.21
Bán Csaba Sándor	12.18	Lugasi Linett	12.21
Bánfalvi Éva	12.18	Diószegi Tamara	12.22
Bányainé Kiss Beáta Rozália	12.18	Ferenczi Gábor	12.22
Baranyi Vanda Irén	12.18	Gera János	12.22
Dékány Kolos	12.18	Nagy Edit Júlia	12.22
Domonkosné Ferenczi Klau- dia Elza	12.18	Németh Arnold	12.22
Czuczai István	12.19	Pósa Bence Levente	12.22
Donka Dorottya Borka	12.19	Rácz Sándor	12.22
Donka Janka Zsuzsanna	12.19	Szabó-Baté Dávid	12.22
Gilicze Nimród Gergely	12.19	Tót Péter Mihály	12.22
Halmai Tamás	12.19	Tóth Andrea Judit	12.22
Somogyi Vivien	12.19	Varga Boglárka Dr.	12.22
Tábi Benedek Péter	12.19		

## 2. Gyülekezetünk hírei:

- Az úrvacsorai jegyeket, a kenyeret és a bort két presbitercsalád ajánlotta fel. Hálás szívvel köszönjük!
- **LÁSD MEG A CSODÁT-** címmel a **Csongrádi Református Egyházmegye Nőszövetségének konferenciáját** szervezték meg, 2024. 12. 14.-én **Makón**, a Belvárosi Református Egyházközség gyülekezeti termében. A rendezvényre Karcagról, Szentesről, Szegedről, Makóról és Vásárhelyről is érkeztek küldöttek. A regisztráció után

Juhász András esperes úr tartott áhítatot, majd csoportos beszélgetéseken tapasztalat cserére, a hit fontosságának hangsúlyozására került sor. A konferencián Tóthné Szakács Zita a vallás-hitvallás témáját fejtette ki. Ebéd után elcsendesedés percei következtek. Végül Konrád Zoltán nagytiszteletű úr szolgálata következett. A találkozón összegyűlt perselypénzt egy felvidéki anyaotthon részére ajánlottuk fel. *(Mátés Jánosné presbiter)*

➤ Megjelent a **2024. évi Üzenet újságunk**, amelyet az elmúlt napokban minden általunk ismert címre eljuttattunk. (Ha valaki nem kapott, kérjük, jelezze!) Az újsággal együtt az áldozatos borítékot is megküldtük, amely emlékeztet bennünket **egyházfenntartói járulék áldozatvállalásunkra!**

➤ **Hálásan köszönjük minden adományozónknak** az „Asztalt terítész” gyűjtésünkben való segítségét! Összesen **1.548.235,- Forint** adomány érkezett. A teljes összeggel a rászoruló vásárhelyi családok karácsonyi terített asztalának elkészítéséhez járulunk hozzá. A vásárolt tartós élelmiszerekből készített 130 db csomagot a napokban juttatjuk el az érintetteknek. Isten áldjon minden jókedvű adakozót és önkéntes segítőt! *(Kovács Mátyás diakóniai gondnok)*

➤ **Ünnepi istentiszteleti rendünk:**

12.26. karácsony II. 9<sup>30</sup> Ótemplom úrvacsora, Szabó Ákos, Bán Csaba

12.31. Óév 16<sup>00</sup> Ótemplom hálaadó alk. Kovács Márk Péter

01.01. Újév 9<sup>30</sup> Ótemplom istentisztelet Bán Csaba

➤ **GYERMEKISTENTISZTELET minden vasárnap 9:30 órakor** a gyülekezeti teremben (Zrínyi utca 5.). Bibliai foglalkozást tartunk **3-8 éves korosztály számára**. Leginkább óvodásokat várunk, de szívesen látunk 1. és 2. osztályos kisiskolásokat is! Szeretné, hogy a gyermeke, unokája találkozhasson Isten szeretetével és Jézus erejével? Ismer és hívogatni szeretne a templomba egy kisgyermekes családot? Kereszteltek? Várjuk őket! Benák Flóra, Kun Ildikó, Varga



Dóra Sarolta, Nagy Balázs Tamás és Nagyné Börzsönyi Judit. Kérdés esetén bátran keressenek minket személyesen, vagy e-mailben a [borzsonyi.judit@gmail.com](mailto:borzsonyi.judit@gmail.com) címen, esetleg Facebook Messengeren (Börzsönyi Judit). Jézus mondja: „*Engedjétek hozzám jönni a kisgyermekeket...*” (Lk 18,16)

➤ **Dombormű készül** presbitériumunk kezdeményezésére **Dr. Cseszkó Gyula** orvos és felesége Eörhalmi **Hadady Emma** Róza mártírhalálának 80. évfordulója emlékére. A **Kotormán László szobrászművész** által formálódó alkotás megvalósításához várjuk gyülekezeti tagjaink **adományait** készpénzben a Lelkészi Hivatalba, vagy átutalással a **Hódmezővásárhely Ótemplom** számlájára: **11735067-20056821**. Közlemény: „*Cseszkó dombormű.*”

➤ **St. Martin koncert** az Ótemplomban **december 28-án** (szombat) **18:00** órai kezdettel. Jegyek **5.900,-Ft/fő** áron még kaphatóak a Lelkészi Hivatalban (Zrínyi u. 5.) ügyfélfogadási időben, **december 23-án 16 óráig**. Ezt követően csak a helyszínen lehet jegyet vásárolni a koncert napján, **17:15** h-tól.

### **3. Intézményeink életéből:**

➤ **Templomlátogatással egybekötött orgonabemutató**

2024. december 17-én az Aranyossy Ágoston Református Ált. Iskola Színes világ és Szivárvány csoportja hittanóra keretében ellátogatott a hódmezővásárhelyi Ótemplomba. A diákok már nagyon izgatottan várták ezt a napot.

A templom történetével kapcsolatos érdekességeket Czegléd Ernő presbiter mondta el a diákoknak. Nagyon érdekelte őket a templom története, amelyet még nem hallottak máskor.

A napokban felújított orgonát Hegyi Bálint kántor mutatta be, amelyet utána a diákok ki is próbálhattak, és amelyet nagy érdeklődés övezett. A diákok nagyon élvezték a nekik szervezett programot. *(Bódi Sarolta hittanár)*

➤ 2024. december 7.-én 15. alkalommal rendezték meg az **Egyházmegyei Népénekversenyt** Szentesen. Az országos szintű megmérettetésen *Az Aranyossy iskolát egy tanuló, a Bethlen Gimnáziumot nyolc tanuló képviselte.* A versenyre 2 kötelező és 3 szabadon választott egyházi éneket tanultak meg diákjaink. Eredmények:

Első korcsoport (1-4. o.) egyéni **3. helyezés Vind Maximilián** (Aranyossy 3. o), felkészítő Bódi Sarolta tanárnő.

Második korcsoport (5-8. o.) egyéni **3. helyezés Hegedűs Blanka** (6.a), felkészítő Csorba Emese tanárnő, páros **2. helyezés Berecz Emese** (7.a) és **Nagy Lilla Titanilla** (7.a), felkészítő Bódi Sarolta tanárnő.

Harmadik korcsoport (9-12.o.) egyéni **2. helyezés Szabó Regő László** (12.b), páros **Arany minősítés Bereczki Barbara** (12.b) és **Tésik Zsófia Kata** (11.a) felkészítő Csorba Emese tanárnő.

A versenyen indult még Szőke Szófia (6.a) és Orosz Nóra Kata (6.a) páros kategóriában, akik nagyon szépen énekeltek a kimondottan erős és népszerű mezőnyben.

➤ Az **Aranyossy iskola** hat fős csapata várakozáson felül szerepelt a 2024. december 12.-én szegeden rendezett Csongrád-Csanád Vármegyei **Asztalitenisz Diákolimpián**. A gyerekek nagyon fegyelmezetten, koncentráltan versenyeztek. Minden korcsoportban dobogós helyezést értek el, négyen továbbjutottak az országos döntőbe is. Eredmények:

Ötödik korcsoport: **Feka Hédi 2.** helyezett. Negyedik korcsoport: **Gyurkó Batyi Attila 1.** helyezett, **Mohácsi Kevin 2.** helyezett, **Bojda Norbert 3.** helyezett, **Rácz Viktor 4.** helyezett. Harmadik korcsoport: **Sorbán Dominik 1.** helyezett. Felkészítő tanáraik Beslin Anikó és Kőhegyi-Kis Ágnes.

➤ A **Szőnyis diákok** remekeltek a december 9.-én rendezett **Úszás Diákolimpia** városi fordulóján. A népes mezőnyben nagyon

szép helyezéseket értek el. Gratulálunk, és sok siker kívánunk a megyei fordulóra továbbjutott tanulóknak. Eredmények:

Első korcsoport: **Szabó Nóra** 50m hát 5. hely, 50m gyors 3. hely, **Bozsér Áron** 50m gyors 6. hely, 50m mell 2. hely.

Második korcsoport: **Csipak Léna** 50m gyors 7. hely, 50m mell 4. hely, **Láhr Eliot** 50m gyors 5. hely, 50m hát 3. hely. Ebben a korcsoportban a 4x50m mix gyorsváltó 2. helyezést ért el. (Csapattagok: **Csipak Léna, Donka Janka Zsuzsanna, Baranyi Gergő, Láhr Eliot**)

#### 4. állandó gyülekezeti alkalmaink:

- a) Vasárnap 8<sup>30</sup> **istentisztelet Tarjánban** (Malom utca 15.)
- b) Vasárnap 9<sup>30</sup> **istentisztelet az Ótemplomban** (Szőnyi u.)
- c) Vasárnaponként 11<sup>00</sup> órától **iskolai istentiszteletek**: minden hónap első vasárnap Aranyossy, második vasárnap Kertvárosi, harmadik vasárnap Bethlenes, az utolsó vasárnap Szőnyis alkalom.
- d) Hétfő 17<sup>00</sup> - minden hónap első hétfőjén - **ökumenikus imaóra**, mindig változó helyszínekkel.
- e) Hétfő 16<sup>00</sup> - kivétel hónap első hétfője - **imaóra** a Gyülekezeti Teremben.
- f) Hétfő 18<sup>00</sup> - minden hónap első hétfőjén - **presbiteri bibliaóra** a Gyülekezeti teremben.
- g) Kedd 18<sup>00</sup> **férfikör** kéthetente, - minden páros héten - a Gyülekezeti Teremben.
- h) Kedd 17<sup>00</sup> **női kör** kéthetente, - minden páratlan héten - a Gyülekezeti Teremben.
- i) **2025.01.08.-án szerdán 14<sup>30</sup> lesz az első találkozás** az újévben és onnantól - minden páros héten - Szerdán 14<sup>30</sup> -kor fog kezdődni a **bibliaóra a Nyugdíjas Lakóparkban**. A bibliaórán szívesen várjuk a környéken lakó idősebb, illetve mozgásukban korlátozott gyülekezeti tagokat.
- j) Csütörtök 16<sup>00</sup> **hétközi istentisztelet** az Ótemplomban.



- k) Péntek 17<sup>30</sup> **ifjúsági bibliaóra** a Gyülekezeti Teremben.
- l) **Hivatali órák:** Lelkészi Hivatal: Zrínyi u. 5. sz. alatt: hétfő, kedd, csütörtök: 9.00 – 16.00; péntek: 9.00 – 14.00; SZERDA SZÜN-NAP. A Lelkészi Hivatalt telefonon<sup>16</sup> és e-mailen<sup>17</sup> is el lehet érni. Akinek kérése van, valamilyen ügyben segítségre szorul, az kérjük, keressen bennünket!
5. **Adományaink:**
- a) **Fenntartói járulék, persely- vagy egyéb adományok befizetése** hétköznapiokon ügyfélfogadási időben, a Lelkészi Hivatalban, vagy bankszámlára utalással a gyülekezet **11735067-20056821** számú bankszámlájára.
- b) **Fenntartói járulék minimum összege 2024-ben:** Egyházfenntartói járulék évente legalább egyszer fizetendő az egyháztagok részéről, melynek összegét mindenki saját maga határozhatja meg. A 27/2024 (03.27.) sz. presbiteri határozat szerint a **Presbitérium javaslata**, hogy az áldozatvállalás mértéke **2024. évben legalább éves nettó jövedelmük** (fizetésük, nyugdíjuk, bevételeik, stb.) **1%-a legyen.** A Presbitérium köszönetet mond mindazoknak, akik az Egyházközség fenntartásában részt vállalnak, örvendetesen állapítja meg, hogy növekszik azon egyháztagok száma, akik **havi rendszeres átutalással, vagy készpénzes befizetéssel** támogatják az Ótemplomi Református Egyházközség fenntartását, ezzel elősegítve a kiegyensúlyozottabb gazdálkodást. Minden 18. évet betöltött egyházfenntartói járulék jogcímen befizető gyülekezeti tag a soron következő évben a választói névjegyzékbe kerül, függetlenül a befizetett összeg mértékétől.

---

<sup>16</sup> Ótemplomi lelkészi hivatal: 62/241-817 vagy: 30/326-0418

Bán Csaba lelképásztor: 30/695-4254

<sup>17</sup> [hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu](mailto:hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu)

c) **Alapítványunk:** Kérjük, támogassa **adományával** a **Hódmezővásárhely Ótemplom Alapítvány** hitéleti, kulturális, nevelő munkáját. Adószám: 18477807-1-06. Bankszámla szám: **11735067-20057107 KÖSZÖNJÜK!**

## 6. Iratmisszió:

a) Hétfégi istentiszteletünk a szokott rend szerint az **Üzenet igehirdető lapon** írásban is elérhető, illetve a gyülekezetünk honlapjáról **letölthető!** Heti igehirdető lapunkat újság formájában azoknak a gyülekezeti tagoknak címére juttatjuk el, akik ezt igénylik! Elvisszük postaládájába a lapot, ha azt a Lelkészi Hivatal telefonszámán (a nevet és a címet jelezve) kéri. Köszönjük az újság terjesztésében nyújtott segítséget!

b) A lépcsőfeljáró alatti iratmisszióinkban megvásárolható, a Hódmezővásárhelyi Helyőrségi Zenekar „*Vásárhely kövel van kerítve...*” című **CD lemeze**, a Magyarországi Református Egyház **Kálvin János Kiadó több kiadványa** mellett a hetente megjelenő **Reformátusok lapja**, a **Biblia** revideált új fordítása (RUF 2014), és a **Református Énekeskönyv** (RÉ21).

A **Biblia digitális változata** a <https://abibliamindenkie.hu/uj> linken, a **Református Énekeskönyv digitális változata** pedig a <https://enekeskonyv.reformatus.hu/digitalis-reformatus-enekeskonyv/> is elérhető.

c) A „*Bethlen 300 – Iskola a hazában*” című **református iskolatörténeti tanulmánykötetünk 2000 forintos áron** megvásárolható a Lelkészi Hivatalban, az Ótemplomban, valamint a Bethlen-gimnáziumban.

## 7. Média:

- a) Az istentiszteleteinket a **YouTUBE** csatornánkon<sup>18</sup> ÉLŐ-ben követhetik, illetve utólag is megtekinthetik.
- b) Honlapunkon <https://vasarhelyiotemplom.hu/> gyülekezetünk és intézményeink egyéb elérhetőségei is megtalálhatók, és megnyithatók.

**Záró ének** (*Bán Csaba, gyülekezet ül*): Istentiszteletünk végén előbb énekeljük a **416. dicséret 1-3. verseit**, majd nemzeti imádságunkat, a himnuszt, és végül úgy vegyük Isten áldását. A 416. dicséret 1. verse így kezdődik: „*Halld, mint zeng az egész ég: „A Királynak dicsőség!...”*”

**Himnusz** (*gyülekezet áll*):

**Áldás** (*Bán Csaba, gyülekezet áll*)<sup>19</sup>: „<sup>53</sup>**Áldott legyen az ÚR mindörökké! Ámen, ámen!**”

**Kivonulás, zongora utójáték**

**Üzenet** - A Hódmezővásárhely-Ótemplomi Református Egyházközség hivatalos igehirdető lapja és értesítője.  
**Adószám:** 19982201-1-06 **Számla szám:** OTP Bank Rt. **11735067-20056821**. Az igehirdető lap megjelenik minden vasárnap, az értesítő esetenként. Alapította és szerkeszti Bán Csaba lp. **Szerkesztőség:** 6800 Hódmezővásárhely Zrínyi u. 5.  
**Honlap:** [www.vasarhelyiotemplom.hu](http://www.vasarhelyiotemplom.hu). **E-mail:** [hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu](mailto:hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu) **Tel:** 62/241-817 és 06/30/326-0418, vagy 06/30/695-4254. Saját **YouTUBE** csatorna: [VásárhelyiÓtemplom](https://www.youtube.com/channel/UCfb5dBrfP7sTsfWbAZf1Xw)

---

<sup>18</sup> <https://www.youtube.com/channel/UCfb5dBrfP7sTsfWbAZf1Xw>

<sup>19</sup> Zsolt 89,53